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CÂMARA DOS DEPUTADOS

SESSÃO ORDINÁRIA  DE 22/09/2003

PRESIDENTE (B. Sá) - Inexistência de quorum regimental para abertura da

sessão.

PRESIDENTE (B. Sá) - Abertura da sessão.

IV - PEQUENO EXPEDIENTE

ALCESTE ALMEIDA (PMDB, RR) - Regularização da situação fundiária como

pressuposto para o desenvolvimento socioeconômico do Estado de Roraima.

FRANCISCO RODRIGUES (PFL, RR) - Inexistência de envolvimento do

Governador Flamarion Portela em irregularidades administrativas no Estado de

Roraima. Elogio ao Ministro-Chefe da Casa Civil da Presidência da República, José

Dirceu, pela criação de grupo interministerial destinado à análise da situação

territorial roraimense.

EDUARDO GOMES (PSDB, TO - Como Líder) - Realização de convenções

municipais pelo Partido da Social Democracia Brasileira. Empenho de autoridades

políticas do Estado do Tocantins no fortalecimento do partido para as próximas

eleições. Conveniência da apuração das afirmações do Presidente do BNDES,

Carlos Lessa, sobre vazamento de informações na venda da empresa Eletricidade

de São Paulo S/A — ELETROPAULO. Apoio à implantação do código brasileiro de

combustível.

SARNEY FILHO (PV, MA - Como Líder) - Editorial do Instituto Socioambiental

em repúdio à liberação por medida provisória do cultivo e da comercialização de

organismos geneticamente modificados. Solidariedade à Ministra do Meio Ambiente,

Marina Silva, pela oposição à medida.
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PAES LANDIM (PFL, PI. Discurso retirado pelo orador para revisão.) -

Realização do Festival Internacional da Serra da Capivara, em São Raimundo

Nonato, no Estado do Piauí.

DR. HELENO (PP, RJ) - Agravamento da escalada do desemprego pela

perseguição indiscriminada do Ministério Público do Trabalho às cooperativas de

trabalho. Conveniência da aprovação, pelo Senado Federal, de projeto de lei sobre a

regulamentação dessas cooperativas. Correspondência enviada ao orador pela

Prefeita Narriman Zito, do Município de Magé, Estado do Rio de Janeiro, em

resposta a pronunciamento do Deputado Reinaldo Betão.

ÁTILA LINS (PPS, AM) - Apresentação de projeto de lei sobre o pagamento

de tributos federais pelas sociedades empresariais. Realização da 3ª

Amazontech/2003, com o tema Novos Rumos para a Ciência e Tecnologia e

Negócios Sustentáveis, em Manaus, Estado do Amazonas. Participação de

membros da Comissão da Amazônia e de Desenvolvimento Regional no evento.

ALBERTO FRAGA (PMDB, DF) - Prática de fisiologismo e de nepotismo pelo

Governo Federal. Necessidade de apuração, pelo Ministério Público Federal, de

denúncias de irregularidades na esfera governamental. Defesa de instalação de

Comissão Parlamentar de Inquérito para investigação dos gastos com a publicidade

oficial.

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE) - Transcurso do sesquicentenário de

nascimento do cientista e escritor Rodolfo Marcos Teófilo.

ROBERTO FREIRE (PPS, PE - Como Líder) - Expectativa de edição de

medida provisória sobre a regularização do plantio e da comercialização de soja

transgênica. Importância dos produtos geneticamente modificados para o

desenvolvimento econômico do País. Prejuízos da Empresa Brasileira de Pesquisa

Agropecuária com a proibição de estudos a respeito de transgênicos.

GILBERTO NASCIMENTO (PMDB, SP) - Inauguração do parque da cidade

de São Paulo. Insuficiência das prisões na capital paulista. Anúncio do envio de
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requerimento de informações ao Ministério da Justiça sobre o critério de divisão dos

recursos do Fundo Penitenciário.

B. SÁ (PPS, PI) - Fortalecimento do Brasil junto à Organização Mundial do

Comércio. Entrevista do Embaixador Rubens Ricupero à revista Exame sobre o

desempenho do País no mercado externo.

LUCI CHOINACKI (PT, SC - Como Líder) - Necessidade de ampliação do

debate sobre os produtos transgênicos. Solidariedade à Ministra do Meio Ambiente,

Marina Silva, pelo posicionamento sobre o tema. Denúncia de registro irregular da

patente de soja transgênica pela empresa Monsanto. Anúncio, pela empresa, de

cobrança de royalties aos produtores brasileiros da soja Roundup  Ready.

VIGNATTI (PT, SC) - Contrariedade à produção e à comercialização de

produtos transgênicos no País. Anúncio da realização de seminário sobre a Semana

Nacional da Juventude nas dependências da Câmara dos Deputados.

GILMAR MACHADO (PT, MG) - Anúncio de abertura de seminário sobre

financiamento do setor educacional. Contestação a pronunciamento do Deputado

Alberto Fraga sobre nomeação de petistas para o exercício de cargos de confiança

no Governo Federal. Elogio ao desempenho do Ministro dos Transportes, Anderson

Adauto.

JOÃO MENDES DE JESUS (Bloco/PSL, RJ) - Transcurso do Dia Mundial da

Doença de Alzheimer. Descumprimento, pelo Sistema Único de Saúde, do Programa

de Assistência aos Portadores da Doença de Alzheimer, instituído pelo Ministério da

Saúde.

PROFESSORA RAQUEL TEIXEIRA (PSDB, GO) - Lançamento do Memorial

da Cidade de Itaberaí, Estado de Goiás.

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE - Pela ordem) - Autorização, pelo Ministro

dos Transportes, Anderson Adauto, da abertura de processo licitatório para

restauração da BR-020. Morosidade na duplicação da BR-116, trechos Fortaleza—

Itaitinga e Itaitinga—Pacajus.
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V - GRANDE EXPEDIENTE

ANSELMO (PT, RO) - Cumprimentos aos gaúchos. Contrariedade à liberação

do cultivo e comercialização de organismos geneticamente modificados.

Crescimento da produção e exportação de soja. Rejeição de organismos

geneticamente modificados pelo mercado internacional. Insuficiência dos dados

disponíveis sobre a biossegurança e o impacto ambiental dos transgênicos. Risco à

biodiversidade e ao patrimônio genético das florestas equatoriais e tropicais

brasileiras pelo plantio de transgênicos.

LEONARDO MONTEIRO (PT, MG) - Importância da recriação da

Superintendência de Desenvolvimento do Nordeste. Razões econômicas e

geopolíticas justificadoras da inclusão de Municípios do Vale do Rio Doce, Estado de

Minas Gerais, na área de atuação da SUDENE.

PAULO PIMENTA (PT, RS) - Importância do pronunciamento do Presidente

Luiz Inácio Lula da Silva na sessão de abertura da 58ª Assembléia-Geral da

Organização das Nações Unidas. Balanço positivo da participação brasileira na

reunião da Organização Mundial do Comércio realizada em Cancún, México.

Prejuízos ao comércio exterior brasileiro decorrentes da adoção de políticas

protecionistas por países desenvolvidos. Urgente necessidade de envio à Casa, pelo

Governo Federal, de propositura sobre regulamentação de uso de sementes

transgênicas, tendo em vista o início do plantio de soja no Estado do Rio Grande do

Sul.

(Durante o discurso do Deputado Paulo Pimenta, o Sr. Presidente registrou a

presença, no plenário, do Coordenador da Organização da Nações Unidas para

América Latina e Caribe, Sr. Sérgio Zelaya).

REGINALDO GERMANO (PFL, BA - Como Líder) - Caráter emotivo de

mesa-redonda sobre presença do negro na mídia e nas artes cênicas realizada em

Salvador, Estado da Bahia. Exigência de tratamento igualitário entre brancos e
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negros pela mídia. Necessidade de ações do Presidente Luiz Inácio Lula da Silva

para combate à discriminação racial.

PAULO AFONSO (PMDB, SC) - Avaliação dos primeiros 9 meses do Governo

Luiz Inácio Lula da Silva.

JÚLIO DELGADO (PPS, MG) - Manifestação de pesar pelo falecimento da

Sra. Risoleta Neves, viúva do ex-Presidente da República Tancredo Neves.

Realização da Festa do Biscoito no Município de São Tiago, Estado de Minas

Gerais. Dificuldades econômicas dos pequenos Municípios brasileiros. Apresentação

de projetos de lei sobre inclusão de Municípios do Vale do Urucuia no Fundo de

Desenvolvimento Regional e na área de atuação da Superintendência de

Desenvolvimento do Nordeste, sobre garantia do pagamento de cheques de

pequeno valor e sobre alteração do Código Tributário Nacional. Encaminhamento de

indicação ao Poder Executivo para inclusão de empresas gráficas na classificação

brasileira de ocupações. Expectativa de retomada do desenvolvimento econômico

brasileiro.

ANTONIO JOAQUIM (PP, MA) - Solidariedade ao Deputado Júlio Delgado

pelo pronunciamento. Importância da aprovação da Proposta de Emenda à

Constituição nº 40, de 2003, sobre a reforma da Previdência Social. Crescimento

econômico sustentável e geração de emprego e renda como metas principais da

reforma tributária.

EDSON DUARTE (PV, BA) - Restabelecimento da saúde do genitor do

orador. Ilegitimidade da anunciada liberação, por medida provisória, do cultivo e da

comercialização de organismos geneticamente modificados. Risco à soberania

nacional com a monopolização da produção agrícola pela transgenia, dominada por

empresas multinacionais. Crescimento da produção e exportação de soja orgânica

no País. Rejeição da soja transgênica pelo mercado internacional. Descaso histórico

do Poder Público com investimentos em pesquisa científica e tecnológica.

Insuficiência dos dados disponíveis sobre a biossegurança e o impacto ambiental da

produção de transgênicos. Anúncio de encaminhamento de representação contra o
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Ministro da Agricultura, Pecuária e Abastecimento, Roberto Rodrigues, pelo

descumprimento da determinação de rotulagem dos alimentos produzidos com soja

geneticamente modificada. Solidariedade à Ministra do Meio Ambiente, Marina Silva,

na luta contra os transgênicos.

MARCOS DE JESUS (Bloco/PL, PE - Pela ordem) - Participação no ato de

inauguração das novas instalações da Parmalat Brasil S/A Indústria de Alimentos no

Município de Garanhuns, Estado de Pernambuco. Criação, pela empresa, do Projeto

Alimentando o Futuro, destinado a crianças carentes.

JOSUÉ BENGTSON (PTB, PA - Pela ordem) - Desenvolvimento na região

amazônica, pela Empresa Brasileira de Pesquisa Agropecuária, de técnicas de

produção de hortaliças em pneus usados.

CONFÚCIO MOURA (PMDB, RO) - Apoio à produção e comercialização de

transgênicos no País. Coerência do apoio de autoridades governamentais à inserção

da EMBRAPA como multinacional brasileira detentora do conhecimentos científicos

para produção de transgênicos. Defesa do zoneamento econômico e ecológico

como alternativa para o equilíbrio e a mediação entre a preservação ambiental e o

desenvolvimento econômico.

PAES LANDIM (PFL, PI - Pela ordem. Discurso retirado pelo orador para

revisão.) - Transcurso do Dia da Árvore. Avanço dos desmatamentos nos principais

ecossistemas do País. Empenho da Curadora do Meio Ambiente do Ministério

Público do Estado do Piauí, Carmem Almeida, na preservação da caatinga e do

cerrado. Risco ambiental do cultivo de soja geneticamente modificada.

PRESIDENTE (Leonardo Monteiro) - Ato da Presidência sobre criação de

Comissão Especial destinada ao exame da Proposta de Emenda à Constituição nº

54-A, de 1999.

SIMÃO SESSIM (PP, RJ - Pela ordem) - Manifestação de pesar pelo

falecimento do Sr. Cláudio de Oliveira, Diretor do Patrimônio Histórico de Nilópolis,

Estado do Rio de Janeiro.
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JOÃO MAGNO (PT, MG - Pela ordem) - Regozijo com a assunção da

Presidência em exercício dos trabalhos pelo Deputado Leonardo Monteiro. Elogio ao

Presidente Luiz Inácio Lula da Silva e ao Ministro do Planejamento, Orçamento e

Gestão, Guido Mantega, pelos avanços contidos no Plano Plurianual de

Investimentos de 2004/2007 e no Orçamento da União de 2004.

VI - PROPOSIÇÕES

Apresentação de proposições:

VII - ENCERRAMENTO

DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO JOSÉ THOMAZ NONÔ (PFL, AL)

NO PERÍODO DESTINADO AO PEQUENO EXPEDIENTE DA SESSÃO

ORDINÁRIA DA CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº 194, REALIZADA EM 18 DE

SETEMBRO DE 2003 — RETIRADO PELO ORADOR PARA REVISÃO: Falta de

fundamentação das informações a respeito do Ministro dos Transportes Anderson

Adauto e da Usina Coruripe, de Minas Gerais, contidas no artigo Estrada Solitária,

da revista ISTOÉ, edição de 17 de setembro de 2003.


